



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 47. szám –ÉVKÖZI 32. VASÁRNAP (2017.11.12.)

OLVASMÁNY Bölcs 6, 12-16 SZENTLECKE 1 Tessz 4, 13-18

Válasz: Hozzád vágyódik szívem, én Uram, Istenem.

A példabeszéd értelme a készenlét és a várás. Krisztus e jövevele kitolódhat, mert közbe van ékelve az Egyház ideje, amikor a keresztényeknek a hitből kell élniük és tanúságot kell tenniük kitartásukról. Még az okosak is elálmosodhatnak, de azért lelkükben ott van a fegyelmezettség és a szeretet tehát készek az ő fogadására. A balgák éppen ezt a fegyelmezettséget és bölcseséget veszítik el, s ezt más nem pótolhatja számukra.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 25, 1-13)

Abban az időben Jézus a következő példabeszédet mondta tanítványainak:

A mennyek országa olyan, mint az a tíz szűz, akik vették lámpáikat, és kimentek a vőlegény elé. Öten közülük balgák voltak, öten pedig okosak. A balgák fogták a lámpásukat, de olajat nem vittek magukkal; az okosak azonban korsóikban olajat is vittek lámpásaikhoz. Készt a vőlegény, s ők mind elálmosodtak és elaludtak. Az éjszaka közepén egyszerre kiáltás hangzott: „Íme, a vőlegény! Menjetek eléje!” Erre a szűzek mindnyájan fölbredtek, és felszították lámpásaikat. A balgák kérték az okosakat: „Adjatok az olajotokból, mert lámpásaink kialvóban vannak!” Az okosak ezt válaszolták: „Nem lehet, nehogy nekünk is, nektek is kevés legyen. Inkább menjetek el a kereskedőkhöz, és vegyetek magatoknak!” Míg azok vásárolni mentek, megérkezett a vőlegény, és akik készen voltak, bementek vele a menyegzőre; az ajtó pedig bezárult. Később megérkezett a többi szűz is. Így szóltak: „Uram, uram! Nyiss ajtót nekünk!” De ő így válaszolt: „Bizony mondom nektek, nem ismerlek titeket!”

Virraszatok tehát, mert nem ismeritek sem a napot, sem az órát!

A HÉT SZENTJE:

November 16-án Egyházunk több szent megemlékezését is tartja. Ezen a napon ünnepeljük Skóciai Szent Margit emléknapját. Nádasd, 1045/1047. június 10 - Edinburg, 1093. november 16.: Száműzött Eduárd Szent István lányát - más források szerint hűgát, Ágotát (1030 előtt - 1070 után) vette feleségül. Házasságukból született Margit a mai Mecseknádasdon. Édesapjával és testvéreivel 1057-ben visszatért Angliába. III. Malcolm második felesége, és így Skócia királynéja lett 1069-ben. Az irgalmasság tetteinek gyakorlásával kivívta népének szeretetét. Azt követően, hogy férje és idősebbik fia elesetek az alnwicki csatában, ő is meghalt. Skóciai Margit minden angol királynő édesanyja, aki egyebek mellett nyolc gyermeknek adott életet. IV. Ince avatta szentté 1250-ben. 1693-ban június 10-re tették emléknapját, az 1969-es naptárreformot követően november 16-ra.

Ugyanekkor emlékezünk Boldog Szent Keresztről nevezett Gonzáles Rókus és Del Castillo János áldozópapok vértanúkra. Rókus a guarani nép első terítője. János a paraguayi redukció vezetője lett. Az indián varázsló parancsára egyikükkel, Alfonz nevű társával együtt bérgyilkosok végeztek, másikat megkínozták és megkövezték.

'56 IZZÓ ŐSZÉRE EMLÉKEZTÜNK

Rendhagyó módon november 4-én tartott 1956-os megemlékezést a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) a város római katolikus közösségével együtt a Pásztor Ferenc Közösségi Ház nagytermében.

A *Himnusz* eléneklése után Jakab Eleonóra, a Beregszászi KÉSZ elnöke nyitotta meg a rendezvényt. Elmondta: idén úgy érezték a szervezők, hogy a kárpátaljai magyarság lelkiállapothoz, hangulatához közelebb áll most az 1956-os forradalom eltiprására való emlékezés, a főhajtás a mártírok előtt, akiket magukra hagyott a világ. Azokban a napokban vált bizonyossá, hogy a magyarság csak saját magára számíthat.

Az elnök asszony megnyitó szavai után Molnár János beregszászi esperes-plébános köszöntötte a megemlékezőket, arra bízta, hogy a sötét napok emlékére gondolva is bízzunk mindig Isten gondviselésében.

Köztudott, hogy 1956-ban a szovjet birodalomban élő megfélemlített maroknyi kárpátaljai magyarság is kinyilvánította szolidaritását az anyaország forradalmával: titkos ellenálló csoportok alakultak többek között Nagyszőlősen, Kaszonyban és az ungvári járási kicsiny faluban, Gálocson. A megemlékezés meghívott vendége volt Molnár László, az egykori gálocsi ellenálló csoport legfiatalabb tagja, aki a megélt történelmi időkről beszélt, az 1944-es szovjet bevonulás utáni tragikus eseményekről, amelyek árnyékában felnőtt, s amelyek hatására szinte törvényszerű volt, hogy 12-13 éves gyermekként is úgy érezte: valamit tenni kell, cselekedni kell a magyar szabadság ügyéért. Molnár László lebilincselő története a szervezkedésről, majd a lelepleződést követő retorziókról igazi élő történelemóra volt minden jelenlevő számára.

A visszaemlékezést követően a beregszászi római katolikus plébánia Krajnik Irén vezette Szent Kereszt Kórusának műsora idézte meg „'56 izzó őszét”. A kórus által előadott dalok mellett lélekemelő élmény volt hallani és látni, hogy a felnövekvő generáció kis tehetségei épp olyan átéléssel adták elő a számukra valóban történelmi messzeségben zajlott események emlékét idéző dalokat, verseket, mint azok a felnőttek, akik között ezen események idején élő szemtanúk is voltak.

A jelenlevőket elbűvölte énekhangjával Bence Barbara, Juhász Fanni, Szabó Anna, szavallatával Bonkaló Beáta, akik kisiskolás koruk ellenére mély átéléssel adták elő a súlyos történelmi eseményeket idéző dalokat, verseket. Lélekemelő élmény volt az években gazdagabb fellépése is, a kórus mellett Kishegyi Mária és Kelnik Elza ihletett szavallata, Uszta Adetta és Birta István csodálatos duettje, végezettül pedig Birta István előadásában Erkel Ferenc Bánk bánjának áriája valóban feltette a koronát e méltóságteljes megemlékezésre.

Meghatottan mondott köszönetet a műsorért és a helytállásért zárszavában Békésyné dr. Lukács Angéla beregszászi magyar konzul asszony. A *Szózat* eléneklése után a megemlékezés szertvendégséggel zárult. **(RM)**

BEREGSZÁSZI FIATALOK A AZ IFJÚSÁGI LELKIGYAKORLATRÓL

„Ez a lelkigyakorlat lelkileg megerősített. Nagyon jók voltak a Márió atya elmékedései. Az egyéni lelki beszélgetésen is sok mindent megtudtunk. Közelebb kerültünk Istenhez. Új ismeretekre tettünk szert. A lelkigyakorlat a férfi és a nő köré épült. Jó volt a hosszú és többszörös gyónási lehetőség. Este felváltva virrasztottunk, ami nagyon meghitt volt”. *(Bárdos Tamás, Bárdos Viki, Baráth Réka, Katkó Viktor, Tarpai Zsófia, Hapák Alexandra, Huszák Erzsébet, Török Benedek)*

A lelkigyakorlat nagyon tetszett. Nagyon kellemes volt a társaság, s nagyon tetszett, hogy nyíltak lehetünk egymással. Márió atya előadásai nagyon tanulságosak voltak, és tetszett, hogy fiatalosan mesélt. A gyónás is nagyon nyugtató volt. A programok is eléggé ötletesek voltak, és nagyon örültem, hogy ott lehettem. *(Heé Zsuzsanna)*

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + Keddenként 14:15-től bibliaóra
- + **Munkácsi székesegyház búcsújára** november 11-én 10:30-kor kerül sor. A szentmise szónoka: Spányi Antal székesfehérvári püspök. A busz 9:15-kor indul a beregszászi római katolikus templomtól. Egyéni hozzájárulás 25 hrvnyva. Jelentkezés a plébánia irodájában.
- + November 17-én együtt **emlékezzünk a Malenki robot elhurcoltjairól**. A megemlékezés ökumenikus istentisztelettel kezdődik 13:00-tól a református templomban. Majd emlékmenet indul az 5-ös iskolához és az elhurcoltak emlékművéhez.
- + **A Kassai zarándoklatról**: az autóbusz november 18-án reggel 7 órakor indul a beregszászi római katolikus templomtól.
- + November 26-án **Hernádi Lehel ferences szerzetes** tartja primíciáját templomunkban.
- + A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége **emlék-konferenciát szervez Dr. Linner Bertalan** a sebészorvos születésének 130. évfordulója alkalmából 2017. december 2-án a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Átriumában. A rendezvény programja:
- 9:30- 10:00 – Regisztráció
- 10:00 – 10:10 – Köszöntő
- 10:10 -10:15 - Megnyitó - Molnár János bereg-ugocsai esperes
- 10:15 – 10:30 – „Oly korban éltem és e földön” – Beregszász Dr. Linner Bertalan korában – Nedbál Klára, a Beregszászi magyar Bethlen Gábor Gimnázium történelemtanára
- 10:30 – 10:45 – Dr. Linner Bertalan élete és munkássága – Szász Marianna, a Dédai Általános iskola történelemtanára
- 10:45 – 11:00 – Dr. Linner Bertalan, az orvos – Dr. Nagy Károly, egykori osztályvezető főorvos, Ukrajna Érdemes orvosa, Linner-tanítvány
- 11:00 – 11:15 – Dr. Linner Bertalan – a szőlész – Jakab Sándor, a Beregszászi Szent Vencel Borrend főpohárnoka
- 11:15 – 11:30 – Dr. Linner Bertalan – a keresztény ember – JakabEleonóra, a Beregszászi KÉSZ elnöke
- 11:30 – 12:00 – Kávészünet
- 12:00 – 12:15 – Dr. Linner Bertalan az ugocsaiak társadalmi emlékezetében – Dr. Kész Margit, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola docense, néprajzkutató
- 12:15 – 12:30 – Keresztény értelmiséggé nevelés a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán. – Dr. Orosz Ildikó rektor
- 13:00 – 14:00 – Linner doktor, egy nem mindennapi orvos története – Dokumentumfilm Dr. Linner Bertalan életéről
- 14:00 – 14:05 – Zárszó
- 14:05 – 15:00 – Beregszászi Linner-emlékhelyek megtekintése (lakóház, kórház, sírhely)
- 15:00 - Állófogadás
- Adománygyűjtés céljából egy perselyt helyeztünk el a templomban. Megkérjük a kedves híveket, hogy aki teheti, támogassa e kezdeményezést.

IGENAPTÁR

- November 12. vasárnap:** Évközi 32. vasárnap
Bölcs 6,12-16 Zsolt 62 Mt 25,1-13
- November 13. hétfő:** 32. évközi hét hétfő
Bölcs 1,1-7 Zsolt 138 Lk 17,1-6
Választható emléknap : Magyar szentek és boldogok
- November 14. kedd:** 32. évközi hét kedd
Bölcs 2,23-3,9 Zsolt 33 Lk 17,7-10
- November 15. szerda:** 32. évközi hét szerda

Bölcs 6,1-11 Zsolt 81 Lk 17,11-19

Választható emléknap : Nagy Szent Albert püspök és egyháztanító

November 16. csütörtök: 32. évközi hét csütörtök

Bölcs 7,22-8,1 Zsolt 118 Lk 17,20-25

Választható emléknap : Skóciai Szent Margit

November 17. péntek: 32. évközi hét péntek

Bölcs 13,1-9 Zsolt 18 Lk 17,26-37

Választható emléknap : Nagy Szent Gertrúd szűz

November 18. szombat: 32. évközi hét szombat

Bölcs 18,14-16;19,6-9 Zsolt 104 Lk 18,1-8

Választható emléknap : A Szent Péter- és Szent Pál-bazilikák felszentelése

TEMETÉS: Veres Dezső. 2017.11.07.

TAKI (Találd ki!)

Ha az alábbi szavakat a táblán kihúzod és a megmaradt betűket sorban összeolvasod, megkapod azt a három szót ami a megfejtést adja. (ÉG, IGE, RUT, FIÚ, TÜZ, JOB, LÓT, GÓG, EPE, ÁSZ, IGEN, MOÁB, ANNA, OLAJ, ÁMEN, BUTA, TÓKE, ESIK, ERŐS, ÓRÖL, SZELI, MANNA, ISTEN, ANNÁS, HÚSÉG, JUDEA, JUDÁS, SZŐLŐ, JOGOS, KOPOG, MÁRIA, SZENT, MÓZES, SÁMSON, ESZTER, CSÚNYA, TEKERCs, CSÚZLI, LÁMPÁS, PALÁST, KERESZT, TAKARÉK, FARIZEUS, KORINTUS, KEGYELEM, VŐLEGÉNY, MENYEGZŐ, SZERETET, GENEZÁRET, MEGBOCSÁJTÁS, IGAZSÁGOSSÁG)

É	G	L	S	T	E	T	E	R	E	Z	S	Ö	F	T
A	E	A	I	Á	R	U	T	E	T	Ü	Z	I	A	S
A	N	N	Á	S	T	H	Ü	S	É	G	U	K	R	Á
P	E	N	G	S	T	J	U	D	E	A	A	Y	I	D
A	Z	A	A	E	Z	E	Á	Y	Ö	R	Ö	L	Z	U
L	Á	M	P	Á	S	E	N	S	É	T	E	Ó	E	J
Á	R	E	T	Z	S	E	E	K	C	Z	A	T	U	B
S	E	K	N	E	M	Á		T	S	O	H	K	S	G
T	T	Z	S	E	R	E	K	E	J	Ó	B	E	Ö	Á
T	S	U	T	N	I	R	O	K	O	P	O	G	A	S
M	Ó	Z	E	S	V	Ó	L	E	G	É	N	Y	E	Á
Á	I	G	E	K	L	S	A	R	O	É	N	E	S	M
R	I	S	T	Ó	K	E	J	C	S	U	Z	L	I	S
I	G	A	Z	S	Á	G	O	S	S	Á	G	E	K	O
A	Z	S	Z	E	N	T	E	C	B	Á	O	M	N	N

HETI MISEREND

- November 13, hétfő: 08:00 - Beregszász
- November 14, kedd: 16:00 – Beregszász
- November 15, szerda: 08:00 – Beregszász
- November 16, csütörtök: 08:00 – Beregszász
- November 17, péntek: 08:00 – Beregszász
- November 18, szombat: 15:30 - Ardó
16:00 - Beregszász
- November 19, vasárnap: 08:00 - Macsola
10:00 – Beregszász
12:00 – Gut

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA
web: www.beregszasziplebania.org.ua
Felelős szerkesztő: Bunda Rita
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.
Tel./fax: +3803141-25113
e-mail: beregszasziplebania@gmail.com